

■视点

同心学党史

同向聚合力

□本报记者 郭俊楼 通讯员 常歌

涤荡心灵的学习研讨,融入日常的以测促学,鲜活生动的指尖学习,深入基层的调查研究,温暖人心的为民服务……全区政协系统党史学习教育如火如荼开展。

学党史、筑同心、促履责。党史学习教育开展以来,全区政协系统始终把抓好这项工作作为贯穿全年的重大政治任务,作为践行两个维护的生动实践,精心部署,创新载体,有序推进。从县处级以上党员领导干部这个关键少数到普通党员这个绝大多数,从政协机关干部到广大政协委员,大家积极投身党史学习的热潮中,坚持在学中思、思中悟、悟中干,推动党史学习教育走心、走深、走实。

真学深悟,补足精神之钙

党史学习教育,基础在学,关键在悟。自治区政协把学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神作为党史学习教育动员大会上的重要讲话精神作为党史学习教育第一课,自治区政协党组、机关党组、各专委会分党组及各党支部分别组织了深入学习和研讨,对标党中央精神,正确把握方向目标。

每周五晚上,自治区政协常委会议厅座无虚席,政协机关干部自发带着党史教材和学习笔记本到这里潜心自学,在浓浓的读

书学史氛围中,充电、补钙。

全区各级政协不断创新学习方式,丰富学习载体,引导党员干部职工在深学细悟中汲取精神力量。

今年3月,自治区政协办公厅印发《同心同向·献礼建党百年 研讨征文通知》,鼓励各级政协委员和广大政协干部认真学习史、深入思考,撰写深度研讨文章,做到学思践悟、融会贯通。

自治区政协邀请知名专家学者,围绕加强和改进政协民族工作、铸牢中华民族共同体意识、百年大党风华正茂、中国共产党在社会主义革命和建设时期的奋斗历程和启示等主题进行深度辅导。

5月7日至8日,锡林郭勒盟政协机关举办党史学习教育第一期读书班,以必读书目为主要内容,集中学习了《夺取新民主主义革命的全国性胜利》等部分篇目,并围绕新民主主义革命时期历史和社会主义革命和建设时期历史两个专题进行研讨交流。

包头市达茂旗政协走访看望政协离退休老党员,开展政协党史学习教育“送学上门”活动,将党史学习教育资料送到老党员手中,确保老党员不掉队、不漏学。

让党史动起来、活起来。全区政协系统利用政协网站、微信公众号、微课堂、红色资源“第二课堂”等,广泛吸引党员干部职工积极参与其中,切实将学习收获转化为推动工作的强大精神动力。

自治区政协把开展党史学习教育与政协同心读书系列活动有机融合。6月11日下午,自治区政协举办“永远跟党走·同心读书分享会”,通过朗诵、舞台剧、歌曲等多种形式,抒发爱党爱国情怀,引导广大委员和机关干部用更加饱满的热情投身于履职实践当中。

全区多地政协把党史学习教育同书香政协建设结合起来,开展“同心读书·共学党史·主题读书”等活动,广泛带动政协委员、政协各参加单位和各界人士多读书、读好书、善读书,砥砺初心使命,增强履职动力。

担当作为,贡献智慧力量

学史力行,实干为要。全区政协系统把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的基本着力点,把党史学习教育与政协履职、办实事、开新局紧密结合起来,推动履职工作和政协事业不断取得新进步。

自治区政协探索开展了一系列工作:专门制定自治区政协党史学习教育“我为群众办实事”实践方案,把“我为群众办实事”实践活动与省级领导联系旗县巩固脱贫攻坚成果、落实党委交办任务以及政协办公厅对口帮扶相关工作相结合;把开展“三问”活动与开展重点协商议题调研和委员视察考察工作相结合,将每半月的星期五下午定为“同城联创日”,了解结对社区居民所需所急所盼,帮助百姓解决实际问题。

包头市政协坚持把“我为群众办实事”

作为党史学习教育的实践课堂。通过建立12个“委员之家”和一批“政协工作联络站”,搭建街坊协商、田间地头协商、蒙古包协商等新载体,有力推进政协工作向基层延伸,让政协委员和政协干部在学史知史用史的过程中,深入基层,帮助群众解决了公交出行、直饮水改造、煤气改造、改善物业等切身利益问题,让协商民主有效赋能基层治理。

全区多地政协还开展了“我是政协委员,我帮你”志愿服务活动,带动引领界别委员积极投身“我为群众办实事”实践活动,在活动中展示政协委员新形象、新作为。

赤峰市政协社会和法工委组织界别委员赴松山区玉龙街道王府社区,开展“我为群众办实事”活动。我是政协委员,我帮你”民法宣传进社区、志愿服务活动,向社区居民宣传讲解民法典知识,受到辖区居民一致好评。

6月9日,通辽市实验小学富力分校来了一群特殊的客人。为践行党史学习教育,“我为群众办实事”,通辽市政协经济人口资源环境委员会组织委员在这里举办了“不忘初心心书香致远”图书捐赠活动,捐赠少儿类纸质图书4318册、早晚读书卡750张和电子书30750册,充实学校的阅读资源。

凝心聚力,履职尽责。全区政协系统扎实开展“我为群众办实事”活动,将学习教育成果转化成为民服务的实际行动,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

■知行合一

办一件实事
暖一片人心

□见习记者 郝佳丽 通讯员 张轩澄

您好,这里是民生热线,请问您有什么需要帮忙的?每天一上班,鄂尔多斯市达拉特旗大数据中心96118民生热线就会此起彼伏响起,每一个电话,工作人员都会耐心地询问群众需求,解答群众问题。

96118民生热线是听民声、解民忧,快速响应群众要求,高效办理群众事务的一部热线电话。今年以来共收到群众诉求9648条,已办结9593条,办结率、满意度均达到99%,受到了群众好评。

党史学习教育开展以来,达拉特旗立足实际,创新载体,扎实开展党史学习教育,全旗掀起学习热潮。通过开展“我为群众办实事”实践活动,提升党史学习教育的广度与深度,营造学习氛围,增强学习实效,并在基层一线形成学习潮流,和为群众办实事的暖流。达拉特旗委组织部制定印发《关于进一步深化党员进社区志愿服务的通知》,要求所有居住在城市社区的党员、入党积极分子通过“达拉特红”智慧党建微平台加强志愿服务活动,主动到社区党组织报到,并认领服务项目,引导党员增强奉献意识和学史崇德、学史力行。

截至目前,已有4957名党员在“达拉特红”智慧党建微平台注册报到,开展各类志愿服务活动722项,切实为老百姓解决了一大批困难问题。我年龄大了腿脚不方便,多亏了社区在职党员经常过来帮忙,不然好多事情我都办不了。说起社区的在职党员,孤寡老人高大娘赞不绝口。

办一件实事,暖一片人心。达拉特旗政务服务局为方便老年人来大厅办事,出台多项措施,让老年人办事不仅感受到了速度,也感受到了温度。达拉特旗医疗保障局在政务大厅医保窗口设立社保卡制发窗口,为前来报销的群众免费办理银行卡,同时提供免费复印以及饮用水等便民服务,受到群众好评。达拉特旗大数据中心积极推动政务信息资源共享工作,促进更多数据共享共用,实现群众办事“最多跑一趟”或“一趟不用跑”的目标。

用心学党史,真心办实事。达拉特旗各级各部门党员干部以实际行动践行初心,以为民办事为己任,用心用情用力为群众办实事、解难题。

高中生红色宣讲团
开讲啦!

□见习记者 郝佳丽

6月2日,内蒙古博物院讲解员团队走进呼和浩特市第一中学,开展“高中生红色宣讲团”第二阶段培训工作。

6月9日,高中生红色宣讲团走进呼和浩特市第三十五中学,宣讲了多松年、荣耀先、张润喜等革命英雄的红色事迹。同日,高中生红色宣讲团走进呼和浩特市第六中学,开展“胸怀千秋伟业,恰是百年风华”红色主题班会,讲述了内蒙古革命历史及英烈故事。

6月11日,内蒙古博物院讲解员团队与高中生红色宣讲团首次联合,走进呼和浩特市玉泉区民族实验小学为少先队员们宣讲。

近日,内蒙古博物院与呼和浩特市第一中学共同组建的“胸怀千秋伟业,恰是百年风华”高中生红色宣讲团,走进中小学宣讲红色故事和革命历史。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。为充分利用博物馆纪念馆资源提升中学生学习效果,提高青少年思想道德和科学文化素养。根据教育部、国家文物局联合印发的《关于利用博物馆资源开展中小学教育教学的意见》文件精神,在纪念建党100周年之际,内蒙古博物院与呼和浩特市第一中学进行馆校教育合作共建,开展高中生宣讲实践体验活动,成立“高中生红色宣讲团”。内蒙古博物院为宣讲学生开辟绿色通道,遴选优秀党员、团员担任高中生宣讲辅导员,对学生干部、优秀学生进行主题培训,并为参与活动的同志提供革命事迹及革命文物背后的故事等讲解素材。

高中生红色宣讲团成立后,先后走进呼和浩特多所中小学、博物馆和文化场馆,把红色革命故事和党的历史讲给同学们,同学们反响热烈。我特别喜欢听红色宣讲团讲革命历史和红色故事。通过他们的宣讲,我了解到很多课本之外的革命历史故事。呼和浩特市第三十五中学一位同学听完宣讲后高兴地说。

呼和浩特市第一中学相关负责人说,青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”,最需要精心引导和栽培。通过馆校共建成立“高中生红色宣讲团”,让同学们获取精神力量,砥砺品格。在红色宣讲实践中,让同学们与新时代同向同行,激发信仰,汲取力量。

■五化协同 大抓基层④

党建为媒 抱团发展

□本报记者 及庆玲

为打破壁垒限制、破除条块分割,呼和浩特市玉泉区积极开展党建引领机制创建行动,在各领域推进“党建联合体+”模式,构建起全领域统筹、全覆盖推进、全要素集聚的基层党建新格局。

近两年,在党建引领下,乡村发展有了实实在在的变化,闲置的土地变少了,大家的种植积极性提高了。今年我们村有探索种香瓜的、种葡萄的,村支部都给予大力支持,通过产业联合体协调相关部门联系农业专家、科技特派员进行技术指导和培训,帮助畅通销售渠道和扩大采客源,鼓励村民创业致富。玉泉区南台村第一书记荣庭凯介绍说。



汲取奋进力量

近日,呼和浩特铁路局包头客运段广州车队组织班组成员到包头市图书馆开展主题党日活动。大家参观党建学习馆,了解中国共产党的百年奋斗史,汲取不畏困难、一往无前的奋进力量。

本报记者 陈春艳 摄



小板凳大讲堂

党史学习教育开展以来,赤峰市巴林左旗结合实际,创新学习方式,在东西城街道北新街社区开展“小板凳大讲堂”活动。图为北新街社区党支部书记为居民宣讲“如何理解伟大的抗疫精神”。王学民 摄

持进街道、下社区、送服务、问需求,针对群众政策知晓不清晰的问题,举办“社保服务情系万家”活动,重点宣传社会保险法律法规、个体灵活就业人员核定缴费、社保卡使用、社保补贴等相关政策,把社保服务送到群众家门口。

玉泉区根据辖区实际情况及居民的实际需求,充分整合驻区单位、企业、社会组织、居民自治等力量和资源,聚焦区域主要特点,形成各具特色的党建引领下多元参与的服务综合体,充分发挥成员单位自身优势,合力推进共建共治共享,不断推动为民服务往深里走、往实里做。

如今,玉泉区委政法委牵头的“矛盾化解、五塔前街社区情系暮年、康居社区志愿同行”等党建联合体+服务综合体,焕发着多元主体参与基层服务的红色能量,更加精细、更加精准地满足居民的服务需求。

小朋友们,夏天空调温度设定在多少度最省电呀?26度!近日,梁山街社区“红心向党”倾情幼教党建联合体成员单位玉泉区供电分局党总支走进辖区玉泉区民族幼儿园,为小朋友们带来了一场别开生面的供电安全知识宣传活动。

党员志愿者精心准备了充满童趣的安全节约用电知识动画视频,帮助孩子们了解电是怎样来的、如何安全用电以及生活中的节电小知识,孩子们听得津津有味。

玉泉区聚焦努力办好人民满意的教育,在区级层面成立教育专业党建联合体,把家庭、学校、企业、展陈场馆、机关等各方力量集聚在一起,实现学校党建与企业发展、村居服务、行政管理的良性互动,推动家庭教育、学校教育、社会教育相互衔接、形成合力,并以党建带团建,带动青年团员,点燃学校发展的“红色引擎”。